

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 131 (8582) | Воскресенье, 4 июня 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Об обращении трудящихся Троицкого района ко всем трудящимся края по вопросу образовательной подготовки школ к новому 1950—51 учебному году. Постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 31 мая 1950 г. (1 стр.).

П. Старчев. На предприятиях Славгорода (1 стр.).

В. Шлопак. К 12 июня—полугодовой план (1 стр.).

В. Железняков. К сенокосу готовы (1 стр.).

С. Фатнев. В стороне от главной задачи (2 стр.).

Д. Пульман. Бийской мебельной фабрике нужна деловая помощь (2 стр.).

Письма в редакцию (2 стр.).

А. Чичерина. Улучшить партийно-политическую работу среди работников торговли (2 стр.).

Н. Лопин. Художественная самодеятельность—средство коммунистического воспитания (3 стр.).

И. Кожевников. Песня в степи (3 стр.).

Б. Иванов. Славим великого Сталина (3 стр.).

Б. Робенко. В клубе села Северка (3 стр.).

В. Грдина. Концерт хора краевой филармонии (4 стр.).

И. Шапошников. Восстановление запаса соболя в Горном Алтае (4 стр.).

На пресс-конференции бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира (4 стр.).

Массовый митинг в Лондоне в защиту мира (4 стр.).

За дальнейшее развитие самодеятельного искусства

Нельзя сказать, что в нашей стране не было бы самодеятельного искусства. Но оно не получило должного развития. Это происходит по ряду причин. Во-первых, самодеятельное искусство не имеет должной государственной поддержки. Во-вторых, оно не имеет достаточного материального обеспечения. В-третьих, оно не имеет достаточного творческого потенциала.

Наша Родина всегда возводила парадными делами. Но особенно ярко расцветили они после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Новый общественный строй, социалистический строй привал к жизни неисчислимые творческие силы трудящихся масс, создал все условия для буйного развития талантов простых людей, которые в революционные времена беспощадно глушили эксплуататорами. Владимир Ильич Ленин по этому поводу говорил: «Капитализм души, подавлял, разбивал массу талантов в среде рабочих и трудящихся крестьян. Таланты эти гибли под гнетом нужды, нищеты, недружелюбия над человеческой личностью. Нам долг теперь уметь найти эти таланты и приставить их к работе».

Завест Ленина — приставить народные таланты к работе — осуществлен у нас в самом широчайшем смысле. Об этом свидетельствует творческий труд советских людей на заводах, фабриках и в колхозах, об этом говорит рост массовой рационализации и изобретательства, неслыханный прогресс советской литературы и искусства. Это подтверждается небывалым в истории развитием художественного творчества трудового народа.

Партия и правительство заботливо воспитывают и растят народные таланты, делают всё для полного удовлетворения разносторонних духовных интересов наших людей. Вот почему у нас беспрецедентно много самодеятельных участников художественного творчества, вот почему с каждым днём повышается их исполнительское мастерство. Кружки художественной самодеятельности работают повсюду: на заводах и фабриках, в колхозах и на лесозаготовках, в школах и институтах. В сельских и заводских коллективах они являются замечательным явлением эпохи — эпохи исторического перехода от социализма к коммунизму.

Сталин — наша слава боевая, Сталин — нашей юности поэт. С песнями, борясь и побеждая, Наш народ за Сталиным идёт, — разнесится из конца в конец необъятной советской державы.

Горько любить песни, музыку, художественное слово, театральное искусство и трудящиеся социалистического Алтая. Искусство помогает им жить и работать, бороться и побеждать. Проникнутое пафосом борьбы за коммунизм, большинство партийности, оно воспитывает в каждом человеке священные патристические чувства, воодушевляет на трудовые подвиги. В художественной самодеятельности у нас участвуют десятки тысяч людей. Это — один из ярких показателей возросшей культуры трудящихся Алтайского края.

Сегодня в нашей газете рассказывается о замечательном культурном мероприятии, состоявшемся в Барнаульском районе, — «Весенние песни». Успешно завершив весенний сев, хлеборобы района решили ознаменовать эту победу массовым певческим праздником. В нём приняло участие 26 коллективов сельской художественной самодеятельности. Незапамятные впечатления своего хора, в котором насчитывалось свыше пятисот человек.

Праздник песни! Только люди мирного труда, любви, обретенные счастливую жизнь, люди, уверенные в своём будущем, могут устраивать такое торжество. Не до песни трудящиеся Соединённых Штатов Америки, Англии и других капиталистических стран, стонущих под игом эксплуатации. Разлагающийся капитализм сводит на-нет искусство, погнет его бредовыми, уродливыми «творениями» дегенератов.

«Праздник песни», символические рост социалистической культуры, будут проведены и в других районах нашего края. Есть все основания считать, что они пройдут столь же торжественно, как и в Барнаульском районе.

Об обращении трудящихся Троицкого района ко всем трудящимся края по вопросу образовательной подготовки школ к новому 1950—51 учебному году

Постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 31 мая 1950 г.

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Обратить и всемерно поддержать инициативу трудящихся Троицкого района, обратившихся с призывом образовать полтора школы к новому 1950—51 учебному году и осуществлять дальнейшее развитие семилетнего обучения.
2. Обязать секретарей Горно-Алтайского обкома, горкомов и райкомов ВКП(б), председателей исполкомов Горно-Алтайского областного, горских и районных Советов депутатов трудящихся организовать всестороннее обсуждение обращения трудящихся Троицкого района и вовлечь широкую массу трудящихся в строительство и ремонт школьных зданий, заготовку топлива, организацию интернатов и общежитий для учащихся 5—10 классов, создание фонда материальной помощи детям погибших воинов и инвалидов Отечественной войны.
3. Учрежденные ранее два переходящих красных знамени крайкома ВКП(б) и крайисполкома вручить лучшему району и городу, образцово подготовившим школы к новому 1950—51 учебному году, на августовском совещании учителей.

Председатель исполкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся К. ПЫСИН.

На предприятиях Славгорода

На предприятиях Славгорода ширится социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Впереди — коллектив Славгородского горпримкомбината. Полугодовая производственная программа здесь выполнена досрочно. Не останавливаясь на достигнутом, рабочие на днях повышают производительность труда.

Большим производственным успехом добились коллектив паровозного депо станции Славгорода. Паровозные бригады старших машинистов Орлова, Рабцева, Рететикова, Гордеева, Монахова, Минкуцкого и других значительно перевыполнили майский план грузоперевозок, сэкономив при этом большое количество топлива.

Самоотверженно трудятся товарищи Тодорожко, Сесари Соколовских, Яков, Москвиченко и Жестякин Супрун. Они дают по две—три с половиной нормы в смену.

Во дни открытия сессии Верховного Совета СССР коллектив депо решил увеличить межпоездный пробег паровозов на 5 процентов, сэкономить сверх плана 5 процентов топлива и 40 тысяч рублей, перевести сверх плана не менее 25 тысяч тонн груза.

Досрочным завершением полугодовой производственной программы встречают день открытия сессии Верховного Совета СССР коллектив горниткомбината, комартели «Красное знамя» и других предприятий города.

П. СТАРЧЕВ.

Навстречу сессии Верховного Совета СССР

К 12 июня—полугодовой план

С каждым днём ширится социалистическое соревнование среди строителей Южно-Сибирской железной дороги за достижением встречи дня открытия первой сессии Верховного Совета СССР. Первенство в соревновании прочно удерживает второй строительный участок (начальник тов. Сычков). Коллектив рабочих участка в полтора раза перевыполнил майский план и взял обязательство к 12 июня закончить шестимесячную программу.

Борясь за выполнение своего обязательства, строители встали на стахановскую вахту. Уже в первые дни вахты производительность труда по сравнению с прошлым месяцем повысилась на 12 процентов.

Самоотверженно трудятся рабочие второго строительного участка, где прорабом тов. Венюхин. Бригада каменщиков на строительстве гражданских сооружений (бригадир тов. Зорин) ежедневно выполняет по плану нормы. Качество работы отличное. Комсомольско-молодёжные бригады тт. Пелевель и Набоковой возели производительность труда до 125 процентов.

Строители участка за счёт повышения производительности труда и экономного расходования строительных материалов решили сбросить за первое полугодие 40 тысяч рублей государственных средств.

В головном ремонтно-восстановительном поезде № 18 высокие образцы производи-

К 12 июня—полугодовой план

тельности труда в дни стахановской вахты показывает комсомольско-молодёжная бригада Николая Дахова. Она первой перешла на поточно-скоростной метод работы и систематически перевыполняет установленные задания. На кладке каменной трубы эта бригада ежедневно выполняет нормы на 130 процентов. Хорошо здесь трудится комсомольская бригада плотников, которой руководит Петр Веденкин.

Комплексная бригада Василия Белоусова из мостопоезда № 827 на изготовлении железобетонных колец для искусственных сооружений выполняет до двух норм в день. Звено Андрея Шапкинкова обеспечивает бесперебойную подготовку карасов для поездов. Бетонщики Иван Полторыхин и Анна Жуйкова стали двухсотниками.

С огромным подъемом трудятся рабочие отдела временной эксплуатации. Лучшая паровозная бригада (старший машинист тов. Комиславский), следуя примеру Лили Коробельниковой и Фёдора Кузнецова, борется за экономию топлива. В мае паровоз два дня отработал на сэкономленном угле.

Трудовой подъем среди строителей Южбэ растёт с каждым днём. Переводные коллективы строителей к 12 июня сессии Верховного Совета СССР выполняют свои полугодовые задания.

В. ШЛОПАК.

Забота о животноводстве

БУРГА. (По телефону от соб. корр.). Прочная кормовая база является основой развития общественного продуктивного животноводства. Учитывая это, передовые колхозы района создают дополнительные источники для обеспечения скота грубыми и сочными кормами.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Ясная зора» (председатель тов. Кривоносов) нынешней весной посеяли на сено 30 гектаров трав, по четыре гектара картофеля, тыквы, кормовой свеклы и два гектара турнепса.

Колхоз уже закончил подготовку к сенокосу. Все сенокосильные машины, мелкий инвентарь, бочки отремонтированы высококачественно.

По-хозяйски заботятся о создании кормовой базы для животноводства колхозники сельскохозяйственной артели «Запорожцы» (председатель тов. Демченко). По плану артели должна была посеять на сенокос 33 гектара кормовых трав. Колхозники решили увеличить площадь трав и посеяли их 107 гектаров. Кроме того, на прифермском участке колхоза посеяны свекла, морковь, турнепс, тыква и картофель. Артель деятельно готовится к сенокосу.

Выполнили план сева трав, корнеплодов и силосных культур колхозы «Рабочий», «Большевик», «20 лет Октября» и «Труд земледельца».

Сейчас колхозники этих артелей усиленно темпами ремонтируют сенокосильные машины и инвентарь. Готовя достойный парадокс сессии Верховного Совета СССР, они стремятся завершить эту работу в ближайшее время.

Сейчас колхозники этих артелей усиленно темпами ремонтируют сенокосильные машины и инвентарь. Готовя достойный парадокс сессии Верховного Совета СССР, они стремятся завершить эту работу в ближайшее время.

Сейчас колхозники этих артелей усиленно темпами ремонтируют сенокосильные машины и инвентарь. Готовя достойный парадокс сессии Верховного Совета СССР, они стремятся завершить эту работу в ближайшее время.

К сенокосу готовы

Мы разъяснили колхозникам постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года об организации и оплате труда, а также постановление о дополнительной оплате труда на сенокосе. Скорректированы и все колхозники, назначенные на сенокосильную вахту, знают нормы выработки. Их доведены ежедневные задания.

Члены артели брали обязательство завершить подготовку к сенокосу на дни открытия сессии Верховного Совета СССР. Обязательство это успешно выполнено. Чтобы обеспечить быстрое проведение сенокоса, наши комары Николай Краснокутский, Петр Гринин, Михаил Попов обязались на конных машинах скашивать ежедневно по 4,5 гектара каждый вместо 3,5 гектара по норме.

В. ЖЕЛЕЗНЯКОВ, председатель колхоза «Новый пахарь», Локтевского района.

Завершают взмет паров

Первенство среди механизаторов на паровозах держат трактористы Шалабинской МТС. Тракторная бригада тов. Куликова, обслуживающая колхоз имени М. Горького, показывает образцы высокопроизводительного труда. Став на стахановскую вахту, все водители машин ежедневно перевыполняют нормы выработки на 20—30 процентов, при отличном качестве работ.

С высоким качеством

Встав на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, трактористы Петр Челабей, Андрей Зинченко, Николай Пикалов систематически перевыполняют нормы. Качество пахоты высокое.

Борьба за экономиию горючего

В Алейской МТС наша тракторная бригада добилась самой большой экономии горючего и смазочных материалов. Своё обязательство по экономии мы перевыполнили. За двадцать рабочих дней мая бригада сэкономила 928 килограммов горючего и смазочных материалов, что составляет девять процентов к запланированному.

От некоторых механизаторов часто можно слышать, что в первые дни полевых работ пережог горючего неизбежен. Я с этим не согласен. Практика опровергает такое утверждение.

Известно, что главной причиной перерасхода горючего и смазочных материалов является неуважительное техническое состояние тракторов. Эту причину мы у себя полностью ликвидировали. В бригаде точно и в полном объёме выполняется график техреулов по машинам. Трактористы проводят техреулов по своим наблюдениям. Особое внимание я обращаю на состояние поршневой группы и клапанов выхлопной системы и своевременной заменой масла в воздухоочистителе. Ещё до выезда в поле на тракторах были поставлены хорошие салынки, чтобы предотвратить утечку автола. Заливали автол в моторы в определенное время.

Важное значение имеет уход за магнето. Если за ним не следить, оно загрязняется, получается слабая искра. Трактор греется, теряет мощность и расходует больше горючего.

Был у нас такой случай. Тракторист Николай Долженко заявил мне, что его «Универсал» плохо тянет, хотя горючего расходует много. Проверила. Выяснилось, что засорилось магнето, зазор в контактах прерывателя был малым. Когда магнето отрегулировали, трактор стал работать нормально. А с трактористом и начал особо заниматься по изучению правил технического ухода.

Увеличивается выпуск спортивных судов

ЛЕНИНГРАД, 2 июня. (ТАСС). В нынешнем году спортивная сузоварь значительно расширила выпуск парусных, гробных, прогулочных судов для яхт-клубов, водных станций, гробных баз, спортивных обществ страны. Сула отправлены в Киев, Одессу, Николаев, в города Прибалтики. Завершена постройка партии яхт для физкультурников Свердловска и Ростова-на-Дону.

Этому произошло на глазах у экипажа стоящего неподалеку землеса «Бабушкин». Помощник багермейстера Дмитрий Конопляников вместе с несколькими добровольцами спустился в будущее море плыть и, закрепив на ней конец буксирного троса с землеса, двинулся на вырвочку шаланде.

Шторм всё крепчал, но горстка храброев, рискуя жизнью, упорно провалялась в пелли. Привлазившие к шаланде, тов. Конопляников обвязался тросом и перескочил со шланги на находящегося во власти стихии суно. На землесе «Бабушкин» заработала лебедка, наматывающая трос. Шаланда стала удаляться от берега и была спасена.

Воздухоочистители мы управляем отработанным автолом. Но это не значит, что мы рискуем качеством заправки. Отработанный автол у нас отставляется в специальных отстойниках, а затем фильтруется через сетку.

20 мая наша бригада закончила весенний сев. План тракторных работ мы значительно перевыполнили. Сейчас на сэкономленном горючем пашем пары.

Молодой возилец Григорий Пономарев вначале не выполнял нормы и допускал перерасход горючего. Я думаю, что у него

что-нибудь неладит с машиной. Однако неоднократный осмотр трактора показал, что его ХТЗ вполне исправен. Тогда я стал наблюдать за работой Пономарева. Оказалось, во время заправки он не укладывался в график, часто останавливал машину в борозде. Поведение Пономарева было обусловлено бригадным сознанием, и он больше не повторял своих ошибок.

На экономии горючего большое влияние оказывает процесс заправки и состояние запорочного инвентаря. Бригада не имеет запорочных насосов. Как же избежать разлива горючего? На все имеющиеся у нас шесть бочек мы подделали из дерева длинные колушевые пробки с внутренними отверстиями. Пробки подгоняются в бочки так, чтобы мимо специального отверстия не пролилось ни одной капли горючего. Такое приспособление позволяет нам производить заправку машин не с земли, а прямо с поля. Ятия мы сохраняем стару и не допускаем потерю горючего. В отличном состоянии находятся у нас ведра, воронки, ящики под сапогом и т. д.

А. БЛИЗКОМ, бригадир тракторной бригады № 19 Алейской МТС.



Краснодарский край. В этом году исполняется 30 лет Новороссийской научно-исследовательской биологической станции Ростовского университета. Открытая через несколько дней после освобождения Новороссийска от бело-фашистских оккупантов, станция за годы советской власти внесла значительный вклад в изучение Черного моря. Она положила начало новой теории гидрологического строения моря, проливной свет на огромные богатства его вод, установила наличие новых промысловых рыб в открытых частях моря, о существовании которых не было известно, являясь пионером в разработке санитарно-биологических методов оценки морских вод и выпустила более 70 научных трудов.

НА СНИМКЕ: гидрохимик станции З. Г. ДРАПКИНА подготавливает батометр для взятия проб воды с большой глубины.

Фото П. Кальницкого, (Фотокорреспондент ТАСС).

Поучительный опыт передовых животноводов

ЖАШКОВ (Якутская область), 2 июня. (ТАСС). Высокопродуктивными молочными фермами славится в республике Жашковский район. Впервые на Кивитинге в начале этого года во всех колхозах района была введена двухпастбищная работа доярок. На фермах установлен строгий распорядок дня, строго определенное время доит, кормят, вывозят на прогулку. Это позволило значительно повысить продуктивность коров.

С 15 апреля на отдельных участках озимой ржи, посеянной на корм, животноводы организовали выпас скота. С этого времени молочный скот бесперебойно получает сочные корма с зеленого коверлея. На каждую корову ежедневно расходуются в среднем от 60 до 100 килограммов зеленой массы. Дневное количество выеденной кормовой массы составляет в среднем от 15 до 20 килограммов. Это позволило значительно повысить продуктивность коров.

Сегодня в районе подведены итоги первого этапа соревнования за получение 2500 литров молока от коровы. Своё обязательство животноводы выполняют успешно. За пять месяцев пахотено по 815 литров молока от коровы.

Высокая продуктивность животноводческих ферм дала возможность колхозам района 25 мая завершить выполнение годового плана поставок молока.

Опыт Жашковского района, успешно примененного двухпастбищную работу доярок, широко изучается в колхозах области.

Увеличивается выпуск спортивных судов

ЛЕНИНГРАД, 2 июня. (ТАСС). В нынешнем году спортивная сузоварь значительно расширила выпуск парусных, гробных, прогулочных судов для яхт-клубов, водных станций, гробных баз, спортивных обществ страны. Сула отправлены в Киев, Одессу, Николаев, в города Прибалтики. Завершена постройка партии яхт для физкультурников Свердловска и Ростова-на-Дону.

Этому произошло на глазах у экипажа стоящего неподалеку землеса «Бабушкин». Помощник багермейстера Дмитрий Конопляников вместе с несколькими добровольцами спустился в будущее море плыть и, закрепив на ней конец буксирного троса с землеса, двинулся на вырвочку шаланде.

Шторм всё крепчал, но горстка храброев, рискуя жизнью, упорно провалялась в пелли. Привлазившие к шаланде, тов. Конопляников обвязался тросом и перескочил со шланги на находящегося во власти стихии суно. На землесе «Бабушкин» заработала лебедка, наматывающая трос. Шаланда стала удаляться от берега и была спасена.

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



В Чудыманской долине Горного Алтая. Фотограф Н. Калинин.

Концерт хора краевой филармонии

В зале клуба работников МГБ на днях с большим успехом прошел концерт хора Алтайской краевой филармонии под руководством В. П. Попова.

Хор выступил с разнообразной программой. Им были исполнены песни советских композиторов, русские народные песни, песни стран народной демократии и произведения композиторов-классиков.

Торжественно и мощно прозвучала «Антата о Сталине» (муз. Александрова). Энергично и строго была исполнена песня В. Белого «В защиту мира».

Хор краевой филармонии будет выступать в рабочих клубах города, в парках и садах, в районных центрах, колхозах и совхозах края.

В. ГРИНА, методист краевого Дома народного творчества.

Искусственный водоем

В Рубиновске на месте большого глинистого карьера в районе Западного поселка создается искусственный водоем.

Вокруг водоема будет разбит красивый сквер.

Восстановление запасов соболя в Горном Алтае

Пушная промысел в нашей стране до Великой Октябрьской социалистической революции носил хищнический характер.

В ряде мест научные сотрудники заповедника отмечали переходы соболей в смежные районы к северу и в западу от границы заповедника.

Советская власть с первых же шагов приняла решительные меры к сохранению и увеличению пушных богатств нашей Родины.

Крайним и областным охотничьим и пушногоготовящим организациям необходимо произвести в промысловый сезон 1951 года детальное обследование запасов соболя в Турачакском и Улаганском аймаках с целью установления возможности промысла соболя в ближайшие годы.

Одной из задач, поставленных перед научными работниками заповедника, — было восстановление запасов ценного пушного зверя — соболя.

По времени организации Алтайского заповедника и установления его границ в 1935 году алтайский соболь сохранился в ничтожном количестве.

Соболь был взят под надежную охрану и его количество из года в год стало возрастать.

Н. ШАПОШНИКОВ, старший научный сотрудник Алтайского государственного заповедника, кандидат биологических наук.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 4 июня утром — СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА, вечером — САМОДУРЫ. 5 июня — КОНФЕРЕНЦИЯ ЗРИТЕЛЕЙ по итогам работы театра в сезон 1949—50 г.

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА МИЧУРИНЦЕВ ПРОВОДИТ ЛЕКЦИЮ ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ-САДОВОДОВ ГОРОДА НА ТЕМУ: «Борьба с болезнями и вредителями садов».

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ. 4 июня — летний театр горсада. ГАСТРОЛИ заслуженной артистки РСФСР и БССР Иры Петровны ЯУЗНЕМ при участии артистов Гастролюборо.

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «РОССНАБСЫТА» имеет в свободной продаже для организаций черепицу кровельную.

АЛТАЙСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ СССР в Барнауле, Бийске в течение всего года производит прием учащихся на курсы подготовки и повышения квалификации счетоводов, бухгалтеров, главных и старших бухгалтеров для промышленности и счетоводов для колхозов по договорам с организациями и по индивидуальным заявлениям.

В АЛТАЙСКИЙ КРАЙЛЕСИМПРОМ-СОЮЗ — главные и старшие бухгалтеры, бухгалтеры, инженеры по деревообработке, нормировщики, рабочие на автомашинах для работы в аппарате и на периферии.

В БАРНАУЛЬСКИЙ АЭРОКЛУБ — начальники медицинской службы, фельдшер, заведующий гаражом, шоферы, авиатехники, слесари-жестянщики.

В АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗ-СОВХОЗНАБА» — главные бухгалтеры, инженер-механик.

НА АППАРАТУРНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД срочно — термисты, фрезеровщики, шлифовщики, слесари-лекальные, токари-инструментальщики, газосварщики.

На пресс-конференции бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Около 40 английских и иностранных корреспондентов присутствовало на пресс-конференции, устроенной 1 июля членами бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира после окончания сессии бюро.

Международное движение сторонников мира достигло такого размаха, что его уже не может игнорировать даже враждебная его целям буржуазная печать.

Пресс-конференцию открыл профессор Бернал, который рассказал о том, какие задачи разрешено бюро во время своей лондонской сессии.

С критикой замечания выступил также А. Корнейчук, заявивший, что члены бюро Постоянного комитета с большим удовлетворением отметили широкий международный размах кампании в защиту мира.

Корнейчук сказал, что он может с гордостью подтвердить, что народы Советского Союза единодушно поддерживают стоковский воззвание.

Поль Робсон заявил, что он приехал из Соединенных Штатов — страны, которая несет огромную ответственность за нынешнее международное положение.

Робсон напомнил, что Советский Союз, страны народной демократии и Китай одобрили стоковский воззвание, а американское правительство отказалось даже обсудить его.

Корреспондент лондонской газеты «Санди пикторил» спросил, какие шаги намерен предпринять Всемирный конгресс сторонников мира, чтобы осуществить на деле предложение об осуждении как военного преступника правительства той страны, которая первой применит атомную бомбу.

Робсон ответил: «Одним из Соединенных Штатов существовало мнение, что первая страна, которая сбросит атомную бомбу, победит в войне. Сегодня эта уверенность уже не так велика».

Д'Арбусе добавил: «Мы не являемся политической организацией. Мы просим, чтобы ООН поддержала это воззвание и попросила правительства всех стран мира поставить под ним свои подписи».

На этот вопрос ответил также Корнейчук, заявивший, что можно обмануть население земного шара и народы будут знать, что первым применит атомную бомбу.

Титовский журналист Судич спросил, почему Югославский национальный комитет защиты мира исключен из состава Всемирного конгресса сторонников мира и обсуждало ли бюро резолюцию, присланную Югославии.

Д'Арбусе ответил, что не в компетенции бюро обсуждать вопросы, которые должны разрешаться на пленарных заседаниях Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Массовый митинг в Лондоне в защиту мира

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Вчера в Лондоне после окончания сессии бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира состоялся массовый митинг в защиту мира.

В митинге приняли участие 25 тысяч человек. Председательствовавший на митинге генеральный секретарь английского профсоюза пожарников Джоз Хорнер заявил, что по всей Англии собраны 145 тысяч подписей под петицией английского комитета защиты мира, составленной на основе стоковского воззвания.

Все выступавшие на митинге подчеркивали необходимость бороться за мир. Они говорили: если трудящиеся капиталистических стран поддержат тех, кто уже примкнул к лагерю мира, то война будет невозможна.

Вице-президент Всемирной федерации профсоюзов Аллен де Леап рассказал о размахе движения за мир во Франции. Под англо-американским присутствием на митинге де Леап выразил уверенность в том, что сторонники мира удержат франко-американское правительство от выработки запрещения атомной бомбы.

Заместитель председателя Национального собрания Чехословакии Годинава-Сурпа подчеркнул, что если удастся добиться запрещения атомного оружия, то войне не удастся развиться.

После речи Годинава-Сурпа двое детей — англичанин и ирландец — поднялись на трибуну, преподнесли ей цветы и вручили письмо от шотландских детей детям Лиллесе в связи с Международным днем защиты детей.

Настоятель Кентерберийского собора Хьюлетт Джонсон, встреченный бурной овацией, рассказал о массовых митингах в защиту мира, на которых он выступал во время своей недавней поездки в Австралию и Канаду.

Рогге сказал в этой связи, что он принял решение бюро не обсуждать югославскую резолюцию на данном этапе, но позже он вновь поднимет этот вопрос.

Поль Робсон заявил, что как член американской делегации, он возражает против точки зрения Рогге. Не следует предоставлять возможности агентам югославского правительства проникать в движение за мир.

Рогге в этой связи утверждал, что он является агентом югославского правительства в США и в такой же мере агентом американского писателя Говарда Фасти.

Титовский Судич спросил, почему Робсон не хочет посетить Югославию. Робсон ответил, что он не хочет посетить Югославию по тем же причинам, по каким не хочет посетить франкистскую Испанию.

Отвечая на вопросы других корреспондентов, члены бюро наметили пути развития кампании в защиту мира в предстоящие месяцы.

Отвечая на вопрос олий из присутствовавших на пресс-конференции журналистов, Корнейчук ответил, что многие видные деятели Советского Союза подписали стоковский воззвание.

Ле Леап, Лю Нин-и и Эмиллио Серени коротко рассказали о кампании в защиту мира, которая проводится во Франции, Китае и Италии, а Туоминен говорил о кампании, проводимой в Финляндии.

Поль Робсон, остановившись на положении в США, сказал, что во главе лагеря войны стоят немые люди, как Дюпюи, Морган и другие крупные капиталисты. В США разжигается военная истерия, ее первыми жертвами являются прогрессивные люди в самой Америке.

В заключение пресс-конференции выступил профессор Бернал, который сказал, что кампания в защиту мира еще только начинается. Во многих странах достигнуты большие успехи, но в некоторых, в том числе в Англии, она только начинает развиваться.

Исполнив ряд песен, Робсон обратился к участникам митинга с энергичным призывом оказать максимальную поддержку движению в защиту мира.

В заключение участники митинга единодушно приняли решение отправить приветственное послание председателю Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Жюлио-Кюри.

Итальянский народ представляет собой прочное звено в союзе народов, борющихся за мир. Весь итальянский народ поднимается против угрозы третьей мировой войны.

Советский драматург Александр Корнейчук, встреченный аплодисментами, передал приветствие участникам митинга от Советского комитета сторонников мира.

В заключение выступил знаменитый нигерийский поэт и сторонник мира Поль Робсон.

Уход советского представителя с заседания Совета по опеке ООН

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Вчера открылась 7-я сессия Совета по опеке ООН. В начале заседания представитель Советского Союза Солдатов сослался на заявление Центрального Народного правительства Китайской народной республики, в частности на последнее заявление, в котором оно потребовало устранения представителя гоминдановской группы из Совета по опеке как не представляющего ни Китая, ни китайский народ и назначило в Совет своего представителя Миян Юн-чэня.

Советское предложение было поставлено на голосование и отклонено. От голосования воздержались представители Англии и Аргентины. После голосования представитель Советского Союза покинул заседание Совета, предварительно указав, что Советский Союз не будет принимать участия в работе Совета по опеке до тех пор, пока в нем примет участие представитель гоминдановской группы, и не будет признаны законными любые решения или рекомендации, принятые с участием представителя гоминдановской группы.

Немецкая молодежь сорвала провокации западно-германских властей на зональной границе

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты «Нейес Дейчланд», утром 1 июля западно-германские власти вынуждены были разрешить 10 тыс. молодых борцов за мир, возвращающихся с Общегерманского съезда молодежи, перейти зональную границу близ Любека в Западную Германию.

Молодежь вошла в Любек с развевающимися знаменами, с пением песен и возгласиями в честь Германской демократической республики, президента Вильгельма Пика, премьер-министра Гротевольда, в честь великого Сталина.

Лондонское радио о заявлении Мюрдоло

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, исполнительный секретарь Экономической комиссии ООН для Европы Мюрдоло сообщил в Женеве, что Советский Союз согласен обсудить соглашение о поставках зерна между Востоком и Западом.

Однако, говорится в сообщении лондонского радио, если соглашение будет достигнуто, останется еще немало трудностей. Предложим, что страны Восточной Европы обязуются поставить конкретное количество зерна на Запад.

Обе стороны указываются далее в сообщении, сильно страдают от нынешнего положения дел. По официальным данным, с июня 1949 года по июль 1950 г. Западная Европа должна будет затратить 1.100 миллионов долларов на один только импорт зерна из США и Канады.

За полонку деревьев — штраф

Сотрудникам 3-го отделения милиции г. Барнаула был задержан гр. Н. Злобин, прогнавший по 1 Алтайской в доме № 193, который ломал молодые деревья.

Административной комиссией железнодорожного райисполкома за Злобина наложен штраф в сумме 100 рублей.